

## 2019年全国共完成造林706.7万公顷

新华社北京3月11日电(记者胡璐)全国绿化委员会办公室11日发布的《2019年中国国土绿化状况公报》显示,2019年我国国土绿化事业取得了新成绩,全国共完成造林706.7万公顷,森林抚育773.3万公顷,种草改良草原314.7万公顷。

公报称,2019年全民义务植树深入开展,“互联网+全民义务植树”不断拓展,尽责活动丰富多彩。大规模国土绿化行动积极推进,社会公众参与国土绿化的热情高涨。全国绿化委员会办公室联合中国绿化基金会、蚂蚁金服集团开展的“蚂蚁森林”项目,社会公众参与超过5亿人次,植树造林

3.9万公顷。

林业生态工程稳步实施。天然林保护工程全年完成公益林建设24.4万公顷、中幼林抚育175.3万公顷、后备森林资源培育7.8万公顷,完成森林管护任务1.15亿公顷。“三北”工程完成营造林58.3万公顷。国家储备林完成建设任务62.1万公顷。

2019年,我国大力实施森林质量精准提升工程,并启动退化林本底调查与动态评估,开展退化林修复试点建设。全国共完成退化林修复174.5万公顷。森林资源结构不断优化,质量不断提高,功能不断增强。混交林面积比率提高2.94个百分点,达到41.92%;乔木

林每公顷蓄积增加5.04立方米,达到94.83立方米。森林植被总碳储量达到89.8亿吨,年涵养水源6289.5亿立方米,年固定土壤87.48亿吨。

此外,2019年草原生态保护修复力度加大,湿地保护修复有效加强,沙区生态状况持续改善。我国稳步推进退牧还草工程,安排围栏建设60万公顷、退化草原改良51.3万公顷、人工种草22.1万公顷、黑土滩治理9.9万公顷、毒害草治理14.5万公顷。全国湿地总面积稳定在0.53亿公顷,湿地保护率达52.19%。全国完成防沙治沙任务226万公顷,荒漠化土地面积连续净减少。

## “线上”招聘 “云端”送岗

——看旬阳县如何化解求职与用工“两难”

通讯员 张兆群

24小时不打烊,整整持续40天;40场网上招聘会,汇集县内外158家优秀企业,3.5万个工作岗位每天持续刷新,优先推荐建档立卡贫困劳动力;“保姆式”贴身服务,精准职位匹配;企业可手机关注微信公众号发送面试邀请;712人网聘就业……

### “云端”送岗,让就业者求职有门

“位于西安高新区的比亚迪电子有限公司面向旬阳招聘生产线操作工,月薪4000元至5000元,五险一金……”2月24日,一条来自“旬阳智慧人社”微信公众号上的招聘信息,迅速在全县286个村级劳务扶贫服务公司的微信群里刷屏,点击量达1.7万人次。

“我在‘旬阳智慧人社’上找到了工作,真是雪中送炭!”来自旬阳县石门镇的建档立卡贫困劳动力吴金桂父子俩是这场网上招聘的受益者。吴金桂在内蒙古干了10余年,原本年前计划带着刚满19岁的儿子吴小松一块去内蒙古发展,可万万没想到新冠肺炎疫情让他们的计划泡了汤。

正在吴金桂一筹莫展之时,2月24日晚上,村里劳务扶贫服务公司的微信群里转发了一条西安高新区比亚迪电子

有限公司的招聘信息。吴金桂父子俩结合自身条件和岗位、待遇等一比对,通过网上留下的报名方式详细了解公司的薪资待遇、休假等情况,与该公司达成了就业意向。2月29日中午,在安康至诚人力资源公司旬阳分公司的组织下,他们乘坐西安高新区派来的就业专车,前往比亚迪电子有限公司上班。

“我和我爸从前天就开始上班了,我们在一个厂,工作是生产手机,工资最少都能拿4000元以上,真的很不错,谢谢你们……”3月4日中午,赴西安高新区比亚迪电子有限公司上班的吴小松在电话那头高兴地说道。

和吴金桂父子俩一样,旬阳县还有16名贫困劳动力通过“旬阳智慧人社”微信公众号,网上应聘到了西安高新区比亚迪电子有限公司工作,开启了他们新的一年。

针对新冠肺炎疫情,旬阳县早在1月28日就把取消停办的53场“春风行动”现场招聘,从“线下”搬到了“旬阳智慧人社”“旬阳创业就业”等“线上”平台,推行视频招聘、远程面试等不见面网上招聘。不间断地将旬阳县内企业、新社区工厂、安康高新区、西安高新区和常州等地重点企业征集的3.3万多个岗位信息,通过网络传递给务工者。还加强与宣传

部门、电视台等单位的联动,拓宽网络招聘的影响力。

在疫情防控期间,旬阳县286个村级劳务扶贫服务公司,800多名驻村帮扶干部、7000多名包户干部行动起来,通过上门、电话、微信等方式,对企业用工、贫困人口就业意向全面摸排,组织广大群众在家里的同时,了解网上招聘信息,找到满意工作。

截至目前,旬阳县发布招聘信息40期,推送就业岗位3.5万余个,通过微信转发到286个村级劳务扶贫服务公司,1.5万余名农民工收到招工信息,达成就业意向1800余人,为108家企业招揽712名新员工。

### 网上桥梁,让用人单位招工有路

“原以为受疫情影响,今年的招聘会有所滞后,好在招聘‘在线’,让我们的招工‘不打烊’。”2月29日,一连参加了旬阳县人社局组织的5场线上招聘的旬阳县宝通公司人力资源部负责人闫旭,忙碌中收获着喜悦,“目前我们收到了90多份简历,初步匹配岗位需求的有50多份。通过电话、微信视频等方式沟通,我们不到10分钟就可以掌握求职者的基本情况。线上招聘不仅方便快捷,也为我们补齐了用工

缺口,做好了人才储备。”

近日,在旬阳县神河镇国樾新社区工厂内,50多名工人正忙着采摘香菇。“我们能快速复工,一方面在于疫情防控措施的积极落实,另一方面是旬阳县人社局发布招聘信息,及时解决我们的用工缺口。”该社区工厂负责人周智国说,网上招聘除了招聘流程的便利化,还让他感受到了面试方式的多样化。

“以前用工都是靠熟人介绍,相较传统的招工方式,电话面试和微信视频面试求职者不易受外界环境干扰,也方便我们更客观地对求职者进行评估。相信这也是未来的发展趋势。”自1月28日旬阳县人社局组织的线上招聘开展以来,国樾新社区工厂报名登记了30多名求职者,通过视频面试、电话面试,21名求职者匹配岗位,且已上岗。

由于疫情防控需要,很多企业和工程项目在年后出现了较大的用工缺口,尤其是过去大量使用外地员工的企业,由于缺少外地人员的详细个人信息,不敢盲目招回或新聘。对此,旬阳县人社局向重点企业派出人才服务专员,分类建立用工需求岗位信息台账,引导企业招聘本地员工,将线下现场招聘调整到线上,通过网络、微信、自媒体等多渠道发布岗位信息。

(下转二版)

## 全市公安机关启动战时表彰机制确保社会大局稳定

本报讯(记者 董良军)战“疫”打响以来,全市公安机关迅速启动战时表彰奖励机制,充分发挥先进典型示范作用和榜样力量,激励引导全市各级公安机关和广大公安民警、辅警全力以赴投入疫情防控阻击战,确保社会大局平稳有序。

“战场在哪里、表奖就跟到哪里,先进典型在哪里、表奖就送到哪里”,开通“战疫情表奖直通车”,先后集中开展4批次战时表彰奖励,分别对承担组织指挥、后勤保障、道路交通、线索核查等工作任务的单位和民警辅警予以表彰奖励。截至目前,全市共表彰奖励先进集体66个、先进个人126名。全市各级公安机关共组织开展战时送奖103次,14名民警辅警被批准火线入党,41名民警辅警被列为入党积极分子,最大限度激励一线广大民警辅警的斗志。

坚持“面向基层、面向一线”,运用记功嘉奖、通报表扬等方式,增强激励效果。截至目前,基层一线受表彰奖励数量占全部数量的90%以上。全市公安机关共记集体三等功4个,个人二等功1名,个人三等功14名,集体嘉奖32个,个人嘉奖53名,通报表扬集体30个,通报表扬个人59名。推荐市公安局指挥中心民警代仁等3名同志参加“五一劳动奖”评选;推荐白河县公安局城关派出所党支部等2个党支部和旬阳县公安局吕河派出所所长李万里等3名个人为全市疫情防控先进基层党组织和优秀共产党员;推荐市公安局治安支队治安大队大队长姚远为人民满意公务员。同时发布安康公安先进典型事迹300余篇,总阅读量近20万人次,核查落实省厅下信息6万余条,查处涉疫情防控案件90起,打击处理129人,教育训诫485人,全力保障企业复工复产和社会大局稳定。

## 我市安排1亿元左右失业保险基金支持企业渡难关稳岗位

本报讯(记者 翟本荣 通讯员 熊连康)为认真贯彻落实中省市关于做好疫情防控工作的同时,全力支持各类企业应对疫情有序复工复产,有效减少失业,稳定就业岗位,我市预计用1个亿左右失业保险基金支持企业渡难关稳岗位。

3月3日,市人社、财政、税务等部门联合制定下发了《安康市关于失业保险基金支持疫情防控稳定就业岗位有关政策的通知》(以下简称《通知》),《通知》主要明确了支持企业3项稳岗返还政策,企业可结合本企业失业保险参保缴费人数、亏损等情况,选择申报。

《通知》指出,截至2019年12月底,单位和职工参加失业保险并足额缴纳失业保险费12个月以上、参保

人数在30人(含)以下、不裁员或少裁员(裁员率不超过上年末参保人数20%)的小微企业,发放3个月的人均失业保险金(按规定人均失业保险金标准为1389元)。参保人数在30人以上且裁员率低于2019年度全国城镇调查失业率5.5%、面临生产经营暂时性困难且恢复有望、2019年第四季度以来连续亏损2个季度(含)的企业,发放6个月的人均失业保险金。单位和职工足额缴纳失业保险费且单位裁员率低于2019年度全国城镇调查失业率5.5%的企业,按企业2019年度单位和职工缴纳失业保险费总额的50%给予稳岗返还。疫情防控期间,稳岗返还比例由50%提高至60%。

## 市市场监督管理局去年受理投诉举报超过2000件

本报讯(通讯员 任紫铁)市市场监督管理局认真履行消费维权监管职责,切实维护消费者合法权益,努力营造安全放心的消费环境。2019年全年共受理消费者投诉2650件,办理2544件,办结率96%;受理12345工单134件,办结134件,办结率100%。

在群众投诉举报中,受理量位居前列的主要集中在房地产、汽车消费、预付卡消费等方面。群众反映较为强烈的问题是:在购买汽车时被强制搭售保险、强制要求购买不必要的汽车装潢以及在汽车修理中以次充好、以假充真等消费侵权行为;在延期交房、物业收费、房屋装修等方面存在的侵权问题。此外,还存在由于经营商跑路或倒闭导致预付卡不能正常消费而引起的群体投诉。

根据热点情况,市市场监管部门进一步提高受理、分流、办理等环节工作质量,实时跟踪加强督办跟进落实。同时,指导消费者在日常消费中应该做到三个熟知:对提供服务或商品的商家要熟知。要看营业资质,了解经营规模,避免商家倒闭或跑路所造成的损失;对所接受的服务或购买的商品要熟知。消费者在接受服务或购买商品时要尽量对所购的服务和商品有所了解,掌握一些有关价格、性能、质量等方面的信息,避免在消费中被不良商家所蒙蔽;对签订的销售或服务合同要熟知。消费者在消费中签订销售或服务合同时一定要研究合同的每条款项,善于发现商家利用格式条款来限制消费者合法权益的行为,避免掉入消费陷阱。

## 我市“六个优先”助力贫困群众稳就业

本报讯(记者 陆青波)为有效破解疫情期间贫困群众就业增收问题,市人社局迅速转变工作思路,创新工作方法,全面落实“六个优先”,用心用力打出了一套战“疫”战“贫”精准组合拳。

迅速出台扶持政策,优先保障贫困劳动力稳就业。提请市政府出台《关于印发安康应对新冠肺炎疫情做好农民工返工返岗和就地就近服务保障工作的通知》,印发《关于做好疫情防控期间有关就业工作的通知》等援企稳岗、就业服务等政策,帮助中小企业复工复产。搭建网上就业服务平台,优先为贫困劳动力做好服务。统筹线上各类公共就业服务平台,开展线上招聘服务169期,发布岗位信息11.2万余条,帮助9.42万名贫困劳动力实现转移就业。开通“点对点”直通车,做

好贫困劳动力有组织输送优先外出,目前已组织输送260批次14961名劳动力成功返岗,其中贫困劳动力4902人。疫情防控和复工复产统筹推进,开展新社区工厂优先复工。目前全市新社区工厂已复产460家,复工人数达10160人,其中贫困劳动力2864人。探索创新线上培训模式,实现贫困劳动力技能水平优先提升。对于部分居家隔离和不能返岗的务工人员,动员有条件的职业院校和培训机构开展线上培训,提升贫困劳动力的就业技能,目前培训7724人,其中贫困劳动力449人。适度扩大公益性岗位开发规模,实现贫困劳动力优先安置。在现有公益性岗位数量的基础上,新开发1126个防疫公益性岗位,优先安置贫困劳动力,目前全市共有12440名贫困劳动力实现就地就近就业。

## 罡风劲向黑恶吹

通讯员 朱启发

“加强组织领导,紧紧依靠群众,坚决打赢扫黑除恶专项斗争”“积极行动起来,检举黑恶势力违法犯罪行为”……从交通枢纽到街头巷尾,从热闹市区到僻静山村,2019年我市扫黑除恶专项斗争发动工作无处不在。

扫黑除恶专项斗争开展以来,我市宣传战线把思想和行动统一到中央、省委和市委的决策部署上来,压实工作责任、系统研究谋划、统筹安排推动、一体跟进落实,在全社会积极营造出“黑恶势力人人喊打”的浓厚氛围。

全市扫黑除恶专项斗争知晓率达98.19%,处于全省前列;在强大的宣传攻势下,有158名涉黑涉恶犯罪嫌疑人投案自首;省委宣传部《每日要情》3次刊发我市的宣传做法……这份宣传“成绩单”的背后,凝聚着全市上下扫除黑恶势力、建设平安安康的决心和干劲。

### 高位谋划

2019年,我市被确定为全国扫黑除恶专项斗争培育市,不仅要完成当年“治根”任务,还要提前落实2020年“治本”工作,彻底铲除黑恶势力赖以滋生的土壤,取得扫黑除恶专项斗争压倒性

胜利。这对我市扫黑除恶专项斗争提出了新的更高要求。

市委常委会先后多次召开会议,深入学习贯彻习近平总书记关于扫黑除恶专项斗争的重要指示批示精神,增强“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”,推动扫黑除恶专项斗争向纵深发展。市委常委赴联系县区,市政府分管领导赴包抓部门,带头宣讲扫黑除恶专项斗争知识。在市级领导的带动下,全市各级共开展宣讲活动2829场次,覆盖到每一个村和社区。

市委宣传部分别成立了全市扫黑除恶专项斗争宣传办公室,市委常委、宣传部部长罗雪剑多次召开会议,听取有关情况汇报,研究推进落实措施,共作出批示23次,全面部署全市扫黑除恶专项斗争宣传引导工作。

各县区各部门把习近平总书记关于重要批示批示精神和中省市相关决策部署纳入理论学习中心组学习内容,高扬思想之旗,夯实精神之基,切实增强政治自觉,扛起扫黑除恶专项斗争的政治责任。同时,紧贴全市扫黑除恶专项斗争推进步伐,主动作为,更好服务大局,先后印发《关于做好扫黑除恶专项斗争宣传报道工作的通知》等17个文件,有序推进扫黑除恶专项斗争发

动工作,一步步把扫黑除恶专项斗争推向纵深。

### 全覆盖宣传

如何彰显党委政府扫黑除恶的决心?如何增强人民群众同黑恶势力作斗争的信心?市委宣传部分、市扫黑办着力构建党报党刊、社会面、新媒体融合宣传大格局,建立完善媒体联动、干群互动、人民评价“三项机制”,形成了全覆盖、全方位、全天候、全参与的宣传局面。

《安康日报》、安康电视台、安康人民广播电台开设了“重拳扫黑除恶平安安康”“扫黑除恶专项斗争”“扫黑除恶·平安安康”等7个专栏,深入报道扫黑除恶专项斗争决策部署、法律政策、工作动态、典型案例,共刊发稿件2万余篇,唱响了扫黑除恶专项斗争“安康实践”的最强音。

针对群众关注的热点案件,敢于亮剑,善于发声,旗帜鲜明以案释法,立场坚定批驳谬误。先后召开新闻发布会3次,在《安康日报》推出专版6期,以有力的事实、详实的数据、生动的案例,在关键时刻统一了思想、凝聚了共识,提振了信心、鼓舞了士气。

(下转二版)